

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 12 (2302)
18 января 1940 года
ЧЕТВЕРГ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области
Цена 10 коп.

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Слава героям-седовцам!

(Передовая „Правды“ за 14 января 1940 года)

Волнующая эпопея завершена. 15 славных полярных моряков, начавших более двух лет назад свой географический дрейф на ледокольном пароходе «Георгий Седов», одержали блестящую победу над суровой Арктической стихией. Весь советский народ с восторгом встретил сегодня сообщение о том, что седовцы закончили свое легендарное путешествие и находятся сейчас вместе с экипажем встретившего их могучего линейного ледокола «И. Сталин». Снова весь мир может удостовериться в богатырских силах советского народа, воплощающего в жизнь самые дерзновенные мечты человечества.

15 героев-седовцев вступили почти 27 месяцев назад в неравную борьбу с суровой Арктикой. Этот отряд храбрецов пытается в трудный и рискованный путь не ради достижения какого-то рекорда, не из любви к сильным ощущениям, не в поисках за личными выгодами, а для осуществления благородной цели дальнейшего укрепления могущества нашей родины, во имя передовой советской науки, во имя общечеловеческого прогресса. Ни вой пурги, ни грохот ломающихся вокруг ледяных полей, ни жестокие северные морозы, ни длинные полярные ночи — ничто не смогло поколебать стальную волю пятнадцати советских патриотов, воспитанных большевистской партией, воодушевленных на подвиг великим Сталиным — отцом всех героических начинаний нашего народа. С именем Сталина в сердцах начали свой трудный путь славные седовцы, и это им было для них неизменно светочем во все дни их героического дрейфа!

Из моря Лаптевых, через центральную часть Северного Ледовитого океана, Гренландское море — эскимоский грандиозный путь ледокольного парохода «Георгий Седов». Вся Советская страна с неослабным вниманием следила за тем, как полярные льды увлекали седовцев все дальше и дальше на Север, туда, где еще никогда не бывало ни одно судно. Но ни у кого из советских людей ни на секунду не угасала уверенность в том, что седовцы вернутся на Большую землю победителями. Мы не ошибемся, если скажем, что спокойнее всех относились к своей судьбе сами седовцы. Дружный, спаянный единой волей экипаж «Седова», трезво оценивая все трудности своего положения, самоотверженно производил большую и разностороннюю научную работу, бережно охраняя свой корабль от натиска полярных льдов. Советские люди привыкли к законическим радиограммам с борта «Седова»: «На судне все в порядке». Эта спокойная уверенность, столь обычна для всех наших самых трудных экспедиций и перелетов, лучше всего характеризует мужественный коллектив седовцев.

Что порождает эту уверенность в людях? Где тот источник, из кото-

рого 15 смельчаков черпали силы для успешной борьбы со стихией? Этот источник — любовь к родине, вера в ее могущество. Седовцы великолепно знали, что где бы они ни находились, если настанет беда, советский народ не оставит их без помощи. Они могли спокойно работать, повседневно чувствуя ласковую заботу и горячее дыхание любимой родины. Это дыхание проникало сквозь любые ледяные барьеры, преодолевало любые расстояния и согревало отважных сынов родины. В их сердцах всегда искрилась тверда, о которой хорошо сказал Герой Советского Союза М. В. Водопьянов на митинге, посвященном возвращению в Москву участников экспедиции на Северный полюс:

— Меня спрашивали, — сказал он, — когда я готовился к полету: «Как ты полетишь на полюс и как ты там будешь садиться? А вдруг сломаешь машину — пешком-то далеко идти?» Я говорю, что сяду. Если поломаю, пешком не пойду, потому что у меня за спиной сила, мощь: товарищ Сталин не бросит человека!

В этих простых словах отважного советского летчика прозвучала та великая правда, которая придает советским людям силу и бодрость в любом самом трудном положении. И сейчас эти слова получили новое блестящее подтверждение в новогодней отеческой заботе товарища Сталина о судьбе седовцев. День за днем товарищ Сталин, руководители партии и правительства пристально следили за мужественной борьбой пятнадцати отважных сынов нашей родины. Дважды — в первую и вторую годовщины дрейфа — радио приносило седовцам ободряющие сталинские слова.

«Уверены, что с большевистской твердостью советских людей вы преодолеете все трудности на вашем пути и вернетесь на родину победителями», — писали по поручению ЦК ВКП(б) и СНК СССР, товарищи Сталин и Молотов славному экипажу в первую годовщину дрейфа «Георгия Седова».

«Желаем вам здоровья, победоносного преодоления всех невзгод, возвращения на родину закаленными борьбой с трудностями Арктики», — писали товарищи Сталин и Молотов седовцам во вторую годовщину их дрейфа.

Чуткое, заботливое отношение ЦК ВКП(б) и советского правительства к экипажу «Г. Седова» придавало ему новые силы в борьбе с трудностями, поднимало дух.

Едва только поступили с Севера первые сигналы о том, что дрейф «Г. Седова» близок к окончанию, партия и правительство приняли меры для встречи «Г. Седова» и вывода его из льдов.

— Надо не прозевать, — сделать все во время, — сказал товарищ Сталин Герою Советского Союза И. Д. Папанину во время одной из встреч с ним.

Из Мурманска в аврору «Г. Седова» вышел лучший советский ледокол «И. Сталин» — флагман национального Арктического флота. Воодушевленный желанием с честью выполнить почетное сталинское задание, экипаж ледокола «И. Сталин» вступил в борьбу со льдами. Грому и круша на своем пути трехметровые ледяные барьеры, ценой огромных усилий пробился он к геройскому судну, с честью выполнив почетное сталинское задание.

Пройдет еще немного дней, и славные седовцы будут на Большой земле. Сейчас еще трудно оценить в полной мере результаты проделанных седовцами научных работ. Но, даже судя по их лаконическим радиограммам, видно, что они внесли новый, чрезвычайно ценный вклад в арктическую науку. Седовцы произвели несколько десятков глубоководных промеров, изучили глубины океана из своего пути, произвели многочисленные наблюдения над элементами земного магнетизма, выполнили разнообразные гидрологические и метеорологические исследования в т. д. Благодаря работам экипажа «Г. Седова» весь мир значительно расширит свои познания о законах, управляющих распределением льдов в полярных морях, и, следовательно, получит в своих руках новое оружие для борьбы с ними. Это поможет армии советских полярников лучше выполнить поставленную перед ними XVIII съездом партии историческую задачу — превратить Северный морской путь в третью пятилетку в нормально действующую магистраль, обеспечивающую планомерную связь с Дальним Востоком.

— Кому неизвестно, — говорил товарищ Сталин в своей речи на приеме работников высшей школы в Кремле, — что Папанин и папанцы в своей практической работе на дрейфующей льдине мимоходом, без особого труда, опрокинули старое представление об Арктике, как устаревшее, и установили по-

вое, соответствующее требованиям действительной науки?

Седовцы, как и герои-папанцы, внесли свою немалую долю в расширение наших познаний о центральной части Северного Ледовитого океана, также способствовали установлению нового представления об Арктике, соответствующего требованиям действительной науки.

Советский народ с нетерпением ждет возвращения своих славных сынов — героев легендарного дрейфа. Имена отважного капитана «Г. Седова» Константина Бадигина, помощника Д. Трофимова, молодого гидрографа В. Буйницкого, старшего помощника капитана А. Ефремова, второго механика С. Токарева, третьего механика В. Алферова, радиостава А. Полянского и Н. Бекасова, бомбиста Д. Бугорина, машинистов И. Недзвецкого и Н. Шарынова, судового врача А. Соболевского, матроса Е. Гаманкова, кочегара И. Гетмана, повара П. Мегера, — имена всех членов славного коллектива седовцев всегда войдут в историю победоносного завоевания Арктики. Большинство седовцев — молодые люди. Многие из них являются воспитанниками ленинско-сталинского комсомола. Советский народ уже высоко оценил их геройство и преданность родине: трудающиеся Мурманской области избрали всех седовцев своими депутатами в Мурманский городской или областной Советы.

Экипаж ледокольного парохода «Г. Седов» блестяще выполнил свою задачу. Честь и слава отважным героям!

Большевистский привет победителям арктической стихии, показавшим всему миру новый образец твердости духа, мужества, самоотверженности, беззаветной преданности партии Ленина — Сталина!

О награждении войсковых частей Красной Армии, начальствующего состава и красноармейцев

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР 27 командирам и красноармейцам за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и за проявленные при этом личным составом доблесть и мужество Президиум Верховного Совета Союза ССР наградил 19-й стрелковый полк орденом «Красное знамя».

Отдельными указами за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом доблесть и мужество Президиум Верховного Совета ССР наградил орденами и медалями Советского Союза 2606 человек, из них: орденом Ленина — 38 человек, орденом «Красное знамя» — 713 человек, орденом «Красная звезда» — 377 человек, медалью «За отвагу» — 817 человек, медалью «За боевые заслуги» — 661 человек.

Поименный список всех награжденных публикуется в газетах «Правда», «Известия» и «Красная звезда».

Это награждение является новым свидетельством горячей любви партии Ленина — Сталина и советского правительства к Красной Армии, высокой оценки ими действий бойцов, командиров, комиссаров и политработников, которые во славу своей родины с доблестью и отвагой, не щадя своей крови и даже самой жизни, образцово выполняют боевые задания командования.

(ТАСС)

Телеграммы героических экипажей товарищу Сталину и товарищу Молотову

По поручению экипажа ледокольного парохода «Г. Седов» тт. Бадигин и Трофимов 15 января прислали ответную телеграмму на имя товарища Сталина и товарища Молотова. В этой телеграмме они говорят о том, что их не покидала уверенность в благополучном окончании дрейфа, ибо чувствовали повседневную заботу партии, правительства и личное внимание товарища Сталина и товарища Молотова.

«Ваше внимание и забота, — пишут седовцы, — воодушевляют нас на новые трудные дела во славу нашей прекрасной родины, во имя торжества коммунизма».

По поручению личного состава экспедиции на ледоколе «И. Сталин» И. Д. Папанин и Белоусов прислали на имя товарища Сталина и товарища Молотова ответную телеграмму.

Коллектив арктического линкора, флагмана советского ледокольного флота заверяет вождя народа товарища Сталина и главу советского правительства товарища Молотова, что он готов к дальнейшим боям на ледовых рубежах нашей великой родины, готов к выполнению любого задания, в любой работе на океанских и морских просторах полярного бассейна.

(ТАСС)

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 16 января на мурманском, ухтинском и ребольском направлениях происходили поиски разведчиков. На петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных частей.

На Карельском перешейке редкая артиллерийская стрельба. Попытки противника провести разведку на широком фронте наши разведчиками отбиты. Противник понес большие потери.

Наша авиация производила разведывательные и местами бомбардировочные действия по железодорожным узлам и военным объектам.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАША КАНДИДАТСКАЯ ГРУППА

В начале 1939 года в школе № 10 я была единственным коммунистом, а в мае, кроме меня, членами ВКП(б), было уже 12 кандидатов. Горком ВКП(б) создал в школе кандидатскую группу. С тех пор было в партию принято еще 2 кандидата. Сейчас в нашей кандидатской группе 10 человек, потому что часть кандидатов перешла работать в другие школы, часть уехала, а один, т. Григорьев, бывший директор школы, выдвинут заведующим горно-шахтного управления.

Организация кандидатской группы дала возможность значительно улучшить работу школы.

Со дня организации наша кандидатская группа работает по плану. Из первом же собрания мы твердо решили, что кандидатская группа должна занимать ведущую роль в школе. Я, как партторг, распределила партпоручения между кандидатами партии и это распределение утвердили на собрании.

В кандидатской группе 9 кандидатов ВКП(б). Их нужно воспитывать и готовить к вступлению в члены партии. Лучше всего воспитывает выполнение партийных поручений. Наши кандидаты работают неплохо на производстве. Все они ударники. В период избирательной кампании все они работали агитаторами, членами избирательных комиссий. Выполняют они и другие партийные поручения. Вот кандидат ВКП(б) Янкеевич, ему группа доверила быть руководителем агитаторов по школе, и он с порученной работой справляется хорошо. Тов. Янкеевич изучил «Краткий курс истории ВКП(б)» и на сессии заочного педагогического института сдал зачет на отлично.

Кандидат ВКП(б) Максимовский отвечает за оборонную работу в школе и к порученной работе относится очень добросовестно. По оборонной работе школа занимает одно из первых мест. Тов. Максимовский серьезно изучает «Краткий курс истории ВКП(б)» и по всем вопросам обращается ко мне, как партторгу.

Передовая учительница, кандидат ВКП(б) Таратанова выдвинута на работу завуча школы. Несмотря на то, что она не имеет опыта руководящей работы, с рабо-

кой завуча справляется неплохо. За хорошую работу ее избрали депутатом городского совета депутатов трудящихся.

Также честно и добросовестно выполняют партийные поручения и кандидаты партии Пасько, Зимянин В., Зимянин А. и другие.

Первое время кандидаты ВКП(б) боялись выступать с критикой работы и наших недостатков, но теперь положение резко изменилось: здоровая, большевистская критика красной нитью проходит на наших собраниях.

Большой недостаток в моей работе, как партторга, что я больше обратила внимание на то, чтобы кандидаты партии были ударниками в школе, овладевали мастерством педагогического дела и выполняли партийные поручения, но недостаточно организовала их на систематическое изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Сейчас мы этот недостаток устраним и ко дню вступления их в члены партии, «Краткий курс истории ВКП(б)» каждый из них изучит. Сейчас мы в школе организовали уголок «В помощь изучающим историю партии», где есть литература и наглядные пособия. Я, как партторг, всемерно буду помогать кандидатам ВКП(б) в изучении истории ВКП(б).

П. Ветякова — партторг школы № 10.

УЧЕБА ГОРОДСКОГО АКТИВА

Городской комитет партии организовал для партийного, профсоюзного, хозяйственного и советского актива чтение лекций по отдельным произведениям В. И. Ленина и товарища Сталина. 13 января прочитаны лекции «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и «Первая империалистическая война 1914 года».

Следующая лекция — «Марксистский диалектический метод» — назначена на 27 января.

Для подготовки к лекции рекомендуется литература: Второй раздел IV главы «Краткого курса истории ВКП(б)» и книга В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм».

Освоение механизмов обеспечит высокую производительность труда

ГОРНЫЙ КОМБАЙН „С-24“ В ЛАВЕ

Горный комбайн «С-24» является новейшим достижением советской науки и техники, одной из крупных побед советского машиностроения. Это довольно простая с виду, но вместе с тем грандиозная в работе машина представляет собой сочетание врубовой машины с отбойным баром и погрузочного транспортера. При работе комбайн сразу же производит вруб, отбойку и навалку угля на конвейер забоя и все это при помощи машины. Лопата — столб примитивное, но вместе с тем столб необходимое «орудие» горняка — здесь не нужна. Ее и вместе с тем необходимую для работы на ней мускульную силу рабочего здесь заменяет машина. Вслед за комбайном остается лишь закрепить забой, и он готов для следующего цикла.

Полное освоение и внедрение в горную промышленность комбайна «С-24» является крупнейшей хозяйственно-политической задачей текущего дня, разрешение которой вносит коренное изменение в работу горняка, облегчая его труд, совершившись исключая наиболее трудоемкую, наиболее тяжелую, вместе с тем совершившись не механизированную операцию навалку отбойки в очистном забое. Производительность труда горнорабочего резко пойдет вверх. Таким образом комбайн является одним из резервов выполнения пятилетки в четыре года по производительности труда.

Горнякам шахты им. С. М. Кирова выпала почетнейшая задача по освоению и внедрению в горное дело комбайна «С-24». Лава № 12 Толмачевского пласта (участок № 11, начальник тов. Семоненко) вырабатывается комбайном. Коллектив рабочих, занятых на комбайне, успешно разрешает эту почетную задачу. Комбайн, хотя и не на полной своей производительности, но работает прекрасно.

Из-за недооценки этого вопроса руководством шахты комбайн не используется, комбайн больше простаивает.

Вот результаты работы комбайна за несколько дней (с 7 по 14 января 1940 года).

7 и 8 января — подготовка забоя, 9-го комбайн подрезал 2 погонных метра за смену, 10-го подрезал 25 погонных метров за 2 смены, 11-го подрезано 9 пог. метров за смену, 11-го вторая и третья смены подготовки, 12-го подготовка, 13 января подрезано 13 погонных метров за 1 смену, остальные смены подготовка, 14-го подрезано 6 погонных метров за смену и всего 72 погонных метра за 6 рабочих смен.

Лава имеет забой в 90 погонных метров при мощности пласта 2,1 м., но подготовительных смен было проведено почти 16.

В чем же дело? Дело не в комбайне. Из 6 рабочих смен комбайн находился в работе всего лишь 8—10 часов, как максимум, осталное время стоял, будучи вполне исправным и в любую минуту готовым к работе. Все несчастье заключается в том, что механизмы, связанные в работе с комбайном, работать не могли из-за аварий с ними.

Вот картина работы за 14 января. Бригада вышла на работу в 12 часов ночи, но комбайн начал работать в 3 часа 30 минут,

потому что в предыдущую смену участок ОКР-2 наращивал ленту транспортера по уклону и плохо установил и отрегулировал хвостовую часть. Лента сходила на сторону, пришлось заняться регулировкой ленты. После работы в течение нескольких минут вновь остановка — генератор не принимает добычу; затем ослабла механическая стойка и порвалась подвеска на штревовом качающем конвейере лавы, вновь остановка из-за ленты. Плохо закреплены роликовые опоры на непрочном транспортере уклона, опоры сбило, лента сошла на сторону. Продолжительная остановка. И, наконец, в 5 час. 30 минут бригада вынуждена была прекратить работу и выйти на гора вследствие защыбки генератора на протяжении почти 45 метров. Комбайн же за это время проработал в общей сложности не более часа, да и то при отсутствии электропитания на отбойных молотках «КНШ-3», а это значит, что забойщик оборку забоя производил кайлом и задерживал движение комбайна.

13 января, например, чистого времени работы комбайна было не более 3 часов и за это время он подрезал 30 погонных метров. Причины — аварии с механизмами, связанными в работе с комбайном, или не связанными с ним в работе, но пытающиеся электроэнергией от общих фидеров. Надо заметить, что электроэнергии лава питается тремя фидерами, которые дают энергию механизмам других участков. Это в сильной степени влияет на нормальную работу комбайна.

Лава насыщена новейшими механизмами: комбайн, электрические отбойные молотки «КНШ-3», привода «ПК-19», но все же лава недооборудована. Необходимо установить секцион по конвейерному бис штреву, ленточный транспортер по конвейерному штреву, наварить правый борт решеток качающих конвейеров забоя и во что бы то ни стало перенести лаву на обособленное питание. Без этих мероприятий нормальной работы быть не может. Участок ввиду его неукомплектованности рабочими эту работу провернуть не может, а главный механик шахты тов. Агеев подменяет бригадира машинной бригады, суетится на аварии механизмов, но не хочет довооружить механизмы лавы. Например, секцион должен сделать механик шахты, но доставить его должен участок, не имея на то людей, и вот в течение полумесяца секцион «доставляется» и этой доставки конца еще не видать.

Спрашивается, почему на подготовку одного уклона затрачено почти 16 смен? В чем же дело? Дело в том, что в лаве отсутствует подготовительная бригада и вопросами подготовки занимается тот, кто «свободен». Никто не суетится не отвечает ни за качество, ни за своевременность подготовки, заключающейся в установке подсобных механизмов.

Можно с уверенностью сказать (и это доказано работой), что подрезка комбайном 10 метров в час является освоенной. Таким образом, забой лавы может быть полностью подрезан и выкачен за 2 смены. Это значит, что комбайн



Тов. А. А. Сидорова — моторист участка № 3 шахты Журинская-3, работает по совмещению разборщиком угля.

ном можно брать цикл в сутки. Но второй бригады для резки и качки угля нет, ее никак не могут укомплектовать. Шахтоуправление укомплектование бригад производит лишь на бумаге. Участки выделяют рабочих, которые им не нужны, или тех, кто через несколько дней должен бытьуволен. Работой комбайна руководители шахты и участка не интересуются, в лаве не бывают и не знают действительную работу комбайна. Несмотря на большую загруженность главного инженера треста т. Мехова, он находит время и следит за работой комбайна

не только по результатам его работы, а непосредственно в забое, оказывая помощь участку. А шахтоуправление (Кучин, Курышкин, Москаленко) не интересуются комбайном, им «некогда» и укомплектовать лаву рабочими, очевидно, оно также «не может», проваливая этим освоение комбайна.

Комбайн может работать, и полное освоение его на полную его производительность — дело ближайших дней. Необходимо только провести некоторые мероприятия и заставить работать давно освоенные механизмы. Эти мероприятия следующие:

Установить ленточный транспортер по конвейерному штреву. Установить секцион по конвейерному штреву бис. Эту работу главный механик шахты т. Агеев должен закончить к 23 января.

Механик уклона т. Калинин должен привести ленту уклона в соответствие с работой стационарного транспортера, отремонтировать и отрегулировать ее надлежащим образом. Перевести лаву на обособленное питание.

Тов. Курышкин должен укомплектовать лаву полностью лучшими рабочими шахты, 3 бригадами: 2 на подрезке и качке угля и 1 подготовительную (всего 53 — 57 человек).

Привести лаву в надлежащий вид и взять пачки угля в кровле и почве, оставленные от последнего вруба, перекрепить лаву по стандарту, полностью подготовив ее к следующему уклону. Эту работу должен сделать начальник участка № 11 т. Семоненко.

Проведение этих мероприятий должно быть закончено к 23—25 января и тогда горный комбайн даст высокую производительность.

В. Павлов — горный инженер.

На призыв инструментальщиков о выполнении пятилетки по росту производительности труда в четыре года отклинулись горняки всех шахт треста Ленинуголь.

23 января на слете стахановцев будут обсуждены пути повышения производительности труда. Слет стахановцев шахт и города совпадает со стахановской вахтой, объявленной по инициативе лучших людей шахты «А». Стахановская вахта будет проходить с 20 по 25 января.

По-большевистски готовиться к стахановской вахте, добиться перевыполнения январского плана и создания нарастающих темпов угледобычи в первом квартале — та-ковая задача стахановской вахты.

Дадим стране в первом квартале миллион тонн добычи угля. За это будут бороться партийные и непартийные большевики наших шахт и города.

ВСЕ ВСТАНЕМ НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ 20—25 ЯНВАРЯ

Горняки шахты им. С. М. Кирова развернули социалистическое соревнование за право участия на слете стахановцев рудника и поддерживают предложение передовой шахты «А» о проведении стахановской вахты с 20 по 25 января.

Передовые участки по подготовительным работам добились хороших показателей. Участок № 9 выполняет производственный план на 126 процентов. Он до сих пор держал переходящее красное знамя.

Участок № 17 в борьбе за высокую производительность труда добился выполнения плана на 172 процента и отвоевал шахтовое переходящее красное знамя у участка № 9.

Получая знамя, начальник участка № 17 заявил, что рабочие участка все, как один, встанут на стахановскую вахту с 20 по 25 января и добьются права участия на слете стахановцев 23 января, обра-

тились с призывом ко всем рабочим шахты им. Кирова включиться в стахановскую вахту 20—25 января и добиться самой высокой производительности труда.

П. Артамонов.

За высокую производительность труда

Коллектив рабочих и командный состав шахты «7 Ноября» одобряют инициативу передовой шахты «А» о созыве слета стахановцев и проведения стахановской вахты

Мы будем бороться за самую высокую производительность труда. Стахановская вахта с 20 по 25 января будет только началом большой ответственной работы на фронте угледобычи. В дни стахановской вахты будем выдавать не ниже 1200 тонн угля в сутки.

Лучшие стахановцы шахты добьются права участия на слете стахановцев 23 января 1940 года.

Т. Мартынов, П. Осокин, В. Серебренников, П. Васильев, Я. Калентьев, Г. Бадарев, М. Смирнов, Д. Амосов.

Члены угольной артели имени Карла Маркса поддерживают инициативу рабочих шахты «А». Мы будем бороться за право участия на слете стахановцев 23 января.

Мы встанем сами и организуем товарищей на стахановскую вахту с 20 по 25 января и дадим самую высокую производительность труда.

Развернем борьбу за высокую производительность труда в артели и досрочное выполнение программы по углю I квартала 1940 года! С. Лагутин, Д. Беляев, М. Коновалов, Г. Дианов, Г. Шерин, В. Вершинин, В. Отучин, М. Москвин, Н. Жарков, П. Беляев, А. Костырев.

Приветствуем инициативу передовиков

Прочитав в газете «Ленинский шахтер» о призывае передовой шахты «А» провести с 20 по 25 января стахановскую вахту, коллектив рабочих и командиров участка № 6 шахты им. С. М. Кирова горячо приветствует инициативу передовых товарищей. Мы широко развернем социалистическое соревнование за высокую производительность труда.

Новые стахановские методы соревнования — совмещение профессий нам позволяют добиться высоких показателей в работе. Суточный план по участку выполнен на 125 процентов. Подводя итоги соревнования между бригадами, мы имеем такие результаты: бригада тов. Лабырина выполнила план за последние пять

дней января на 150 процентов, бригада тов. Новикова — на 174 процента.

За право участия на слете стахановцев города 23 января будут бороться все рабочие участка № 6. В настоящее время идут впереди разборщики бригады тов. Лабырина Самохвалов, Парфенов, Решетов, Лабырин, выполняющие нормы выше 250 процентов. Разборщики бригады тов. Новикова Семин, Гарбузов и Новиков выполняют по 3 нормы за смену.

В дни стахановской вахты мы приложим все свои усилия, чтобы занять первое место по шахте и получить право участия на слете стахановцев.

С. Гатилов — начальник участка № 6.

На приписном пункте**Мы с радостью
пойдем в Красную Армию**

... «Армия и Военно-Морской Флот», — говорил тов. Ворошилов на внеочередной IV Сессии Верховного Совета СССР, — ... будут комплектоваться с нынешнего года молодыми людьми в среднем возрасте 19 и 18 лет.

Уже два дня проходят приписку призывники, родившиеся в 1921—1922 гг. Около 120 человек уже прошли приписку.

Новый закон о всеобщей воинской обязанности, принятый на IV Сессии Верховного Совета СССР, большое внимание уделил военной подготовке.

«Наша страна», — говорил товарищ Ворошилов на Сессии, — все граждане должны быть всегда во всеоружии. Советские люди, сильные духом, обязаны быть физически крепкими и знающими военное дело».

На приписной пункт идет исключительно молодежь, выросшая и воспитанная советской властью.

Из числа прошедших приписку за два дня около 90 процентов — воспитанники ленинско-сталинского комсомола. Большая часть призывников уже имеет по 2 и больше оборонных значка.

Молодые патриоты родины готовы уже сейчас пойти в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Среди них нет неграмотных.

Они с нетерпением мечтают о том счастливом дне, когда станут бойцами Красной Армии.

16 января на приписном пункте выпущена стенная газета «Призывник». В ней призывники рассказывают, как они готовятся пойти в ряды РККА и защищать свою родину от всякого посягательства врагов на наши священные рубежи.

Старший рабочий маркбюро

A. Кондаков.

Еще о приписках

Шахта им. С. М. Кирова весь 1939 год работала с превышением себестоимости против плана. Основными причинами повышения себестоимости являются перерасход по зарплате за счет приписок, выплата незаконных премий, завышение окладов, перерасход материалов.

За октябрь 1939 года по 11 участкам было приписано на 12 тысяч рублей, за ноябрь по 10 участкам — 9 тысяч рублей. Начальники участков и горные мастера словно вперегонки играют, стремясь как можно больше сделать приписок и на этом незаконно переплатить зарплату рабочим. Такое положение ничем иным нельзя назвать, как расхищением государственных средств.

В ноябре 1939 года начальник участка № 4 Жуков вместе со своим техническим надзором сделал приписок на 1,8 тыс. рублей. Интересно, но каким же видам работ сделаны приписки? По бурению 798 шпуров, доставке леса на 943 рубля и разборке угля в лаве 668 кв. метров.

По участку № 8 (начальник Чекмарев) за этот же месяц приписано 1,9 тыс. рублей. Участок № 13 (начальник Квач) в октябре приписал 96 рублей. Очевидно, сумма эта показалась очень мизерной, и в ноябре он доби-

шахты «7 Ноября», комсомолец тов. Моисеев пишет в газете:

— Пойти в ряды РККА я считаю моим священным долгом перед родиной. Ко дню, когда меня зачислят в кадры РККА, я буду иметь три оборонных значка: ВС, ПВХО и ГТО.

Электротехник второго участка шахты «7 Ноября» тов. Додонов в стенной газете дает обязательство ко дню призыва изучить ручной и станковый пулеметы и иметь три оборонных значка.

Член ВЛКСМ, рабочий маркбюро шахты «Комсомолец» тов. Федотов пишет в своей заметке:

— Я с нетерпением жду, когда меня призовут в ряды РККА, и хоть сегодня готов пойти грудью защищать свою родину. Я буду всегда на передовых позициях и, если понадобится, отдаю свою жизнь за родину, за товарища Сталина.

Точно так же говорят призывники Тетерин Иван (шахта им. Кирова), Горскин Михаил (Байкальский райсовет), Губин Макар (артель «Байкальский шахтер»), Болтенков Павел (шахта «7 Ноября») и другие.

Электротехник мехцеха шахты «7 Ноября» Бедарев Николай заявил:

— Я не могу дождаться того дня, когда тов. Ворошилов отдаст приказ о призыва на действительную военную службу граждан, родившихся в 1921 году. К призыву я полностью изучу военное дело. Буду ворошиловским стрелком.

Во время приписки на приписном пункте призывники изучают ручной пулемет и проходят физическую подготовку.

A. Кондаков.

Накануне ленинских дней**Выставка памяти
В. И. Ленина**

В областной библиотеке имени ВКП(б) открывается выставка, посвященная памяти В. И. Ленина. В первом разделе выставки «Марксизм-ленинизм — непобедимая сила» представлены произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, составляющие скрепишицу марксизма-ленинизма.

Второй раздел посвящен жизни и деятельности Владимира Ильича. Среди материалов — воспоминания о В. И. Ленине товарища И. В. Сталина, товарищей Ворошилова, Крупской и других.

В разделе «Заветы Ленина воплощены в жизнь» собраны материалы, отображающие грандиозные успехи СССР, достигнутые за последние 16 лет под руководством товарища Сталина.

(ТАСС)

Беседы о жизни Ильича

Трудящиеся Тарнопольской области готовятся к ленинским дням. На заводах, фабриках, в сельских клубах, в школах проводятся беседы о жизни и деятельности великого гения пролетарской революции В. И. Ленина. В уездных и сельских библиотеках, в домах культуры организуются выставки: «16 лет без Ленина под руководством Сталина по ленинскому пути».

Тарнопольский обком партии созывает семинар заведующих парткабинетами, пропагандистами, лучших агитаторов. 120 участников семинара прослушают доклад о жизни и деятельности Ленина, разработают детальный план проведения ленинских дней.

21 января в Тарнополе будет открыт памятник Владимиру Ильичу Ленину.

(ТАСС)

**«Отзывчивые
благотворители»**

ВИТЕБСК, 13 января. (ТАСС). Старший научный сотрудник витебского областного архива А. А. Гузинев обнаружил интересные документы, характеризующие издавательское отношение царского правительства и дворянства к розыску экспедиции отважного русского полярного исследователя Г. Седова. Царская казна отказалась дать деньги для этой цели.

«Комитет по организации экспедиции к Северному полюсу по исследованию русских полярных стран» обратился тогда за денежной помощью к дворянству, взывая к его «отзывчивости и щедрой благотворительности».

«Отзывчивые благотворители» не замедлили откликнуться. Двинский уездный предводитель дворянства писал витебскому губернскому предводителю дворянства 27 ноября 1916 года:

«Сообщаю вашему высокородию, что подписной лист за № 15 на сбор пожертвования в пользу комитета по организации экспедиции к Северному полюсу и собранные по означеному листу пожертвования в сумме 2 рубля 80 копеек, за вычетом 15 копеек на пересылку, отосланы вместе с сим за № 18 в комитет по организации экспедиции».

Выплачивают прогрессивку отдельным бригадам при нарушении графика и самовольном уходе с работы (участок № 1, подземный транспорт). Допускаются сверхурочные работы без разрешения инспектора охраны труда, только за последние 2 месяца выплачено за сверхурочные 18 тысяч рублей.

Пора положить конец расхищению государственных средств.

М. Кузнецов — техник-нормировщик треста Ленинуголь.

**Как в Швеции создается фонд
«помощи» бело-Финляндии**

В Швеции проводится систематический сбор средств для бело-Финляндии. О том, как собираются эти деньги, сообщает шведская буржуазная печать. Так, организованный в декабре прошлого года в Швеции полуправительственный сельскохозяйственный союз разослав всем крестьянам — членам союза директиву, в кото-

рой требует пожертвования в пользу бело-финского правительства однодневной выручки от продажи молока и 100 кгр. зерна. В случае отказа крестьяне подвергаются риску быть выброшеными из союза. Так шведские власти принуждают население помогать маниергеймовцам.

(ТАСС)

**Норвежский писатель Григ
против поджигателей войны**

Известный норвежский писатель Нордал Григ призван в армию и сейчас находится на севере Норвегии, в Финмаркене. В последнее время буржуазные газеты всячески травили писателя, требуя, чтобы он отказался от своих симпатий к Советскому Союзу. В газете «Дагбладет» Григ выступил с ответной статьей: «С кем мои мысли?»

«В декабре, — пишет Григ, — многие газеты опубликовали по моему адресу издевательские статьи, требуя, чтобы я высказал свои политические взгляды. В части, где я служу, установлена сторожащая цензура, отсюда запрещено посыпать письма и телеграммы. Каждый должен по-

(ТАСС)

**Реакционеры проваливают законопроект против
личевания негров в США**

В США уже давно обсуждается вопрос о принятии законопроекта против личевания негров. Недавно демократ Гаваганд, представляющий крупнейший район Нью-Йорка с негритянским населением, внес в палату представителей США законопроект против личевания негров. После весьма бурного обсуждения палата представителей приняла куцый законопроект, предусматривающий лишь привлечение к ответственности тех государственных и муниципальных чиновников, которые не смогут оградить арестованных негров от личевания. Однако законопроект не предусматривает самого главного: наказания непосредственных виновников личевания.

Любопытно отметить, что уже во время предыдущей сессии конгресса палата представителей одобрила законопроект против личевания негров. Но реакционные сенаторы из южных штатов сорвали тогда обсуждение его в сенате. Сейчас они снова угрожают провалить законопроект.

Как сообщает «Дейли уоркер», комитет прогрессивных организаций Чикаго потребовал привлечения к уголовной ответственности группы крупных фермеров и нескольких чиновников округа Оглерори (штат

Георгия) в связи с тем, что они заставили несколько сот негров отбывать принудительные работы на их земельных владениях. Недавно Чикаго прибыла группа негров, которым удалось бежать из Оглерори. Секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) **И. Аверин**.

19 января с. г., в 7 часов вечера, в большом зале Дворца культуры открылась 2-я клубная конференция союза угольщиков.

Повестка дня:

1. Отчетный доклад директора ДК (доклад т. Шакин). Содоклад председателя правления ДК Федоркина и председателя ревкомиссии т. Халкина.
2. Выборы правления Дворца культуры.
3. Художественная часть.

Вход по делегатским и пригласительным билетам. Райком угольщиков.

**Ответственный редактор
А. БАБАЯНЦ.**

Клуб шахты Журишка-3

18 января. Звуковой художественный фильм **ВЫСОКАЯ НАГРАДА**. Начало сеансов в 3—5—7—9 час.

Артели «Металлист» (Каникская, № 13) требуются **СЧЕТОВОД-КАССИР**. Правление.

Редакции газеты «Ленинск-Кузнецкий шахтер» требуется **кавалифицированная машинистка**.

Ленинскому горному тресту требуются **ЗАБОЩИКИ, КРЕПИЛЬЩИКИ**. Справиться: Коммунистическая, № 13.

18 января. **Ленин в 1918 году**

Заказ № 114

Тираж 7087